

希望西城校区马立平六年级 指导老师 杭铭

开心的中国年
彭紫墨

世界上不同的国家,会庆祝很多不同的节日。在中国,最受欢迎的是春节:热闹的舞龙舞狮,鲜艳的彩灯,漂亮的新衣服,还有各种各样的美食。我们小朋友,最喜欢的是收到红包。虽然每年过春节,都跟以往大同小异,不过我还是一样开心。

在大年三十的这一天,我和爸爸在家里挂上很多漂亮喜庆的节日装饰:我们先拿红色的纸做成漂亮的灯笼,挂在家里不同的地方。妈妈买来大红的福字,倒贴在门上,说这样会把好运气带进家来。我们一边干着,妈妈一边打扫整理屋子,把家里收拾得干干净净。

傍晚,家里装饰的很满足了,我们开始在电视上看春节晚会。妈妈和爸爸一边看节目,一边在厨房里准备我们的年夜饭。我坐在客厅的沙发上,欢欢喜喜地享受着晚会:我最喜欢看的是小品,他们的表演常常把我逗得合不拢嘴,每次看完我都高兴很久。

年夜饭都准备好的时候,我和姐姐会帮忙把桌子摆好。妈妈做了丰盛的晚餐:有美味的年糕,热腾腾的饺子。我们全家都吃得很开心。饭后,爸爸会拿出两个闪闪发亮的红包,分别给我和姐姐。我们收到了以后都会跑到自己的屋子里,把红包里的钱放进储蓄罐。我喜欢数一数自己有多少钱,每次数完我都忍不住

得意。除夕的夜晚,月亮已经高高地挂在深蓝色的天空上,许多星星不停地闪烁。我静静地躺在床上,心里十分快乐。

全球华人欢庆的节日 - 春节
余睿云

春节是农历的中国新年。每年,全世界的华人会庆祝它。

在我们家,春节是一个欢欢喜喜的节日。快要过春节的时候,爸爸会在大红纸上用毛笔字写春联。春联是我们对新年的愿望。爸爸把春联送给朋友,还在我们家门口也贴了两张。我和哥哥在家门口挂上了五颜六色的彩灯。彩灯有许多的颜色,比如说绿色,蓝色和黄色。我和哥哥看着这些彩灯,一起高兴得直拍手!

春节终于到了!外婆和我一起包了美味的饺子。晚上,我们一家人围在餐桌旁吃年夜饭,看春节联欢晚会。爸爸给我们放烟花。烟花有噼噼啪啪的,也有安安静静。最后,爸爸放出来一个特殊的烟花。这个烟花会在天空上写出闪亮的2023。街上的邻居都停下来看我们的烟花秀。深夜哥哥和我藏在沙发下,不愿意睡觉。可是,妈妈一会儿就找到了我们,把我们拎到了床上。到了早晨,哥哥和我一起下楼去给外公外婆拜年。祝福他们新年快乐,祝福他们身体健康。外公外婆给了我们红包,红包里有压

岁钱。压岁钱是外婆外公用来祝福我和哥哥新年快乐平安的。爷爷奶奶住在中国,我和哥哥在网上给他们拜年。

春节是一家人团圆,快快乐乐地庆祝农历的新年的时刻。尽管我们不能和远在中国的亲人见面,可是我们的心是彼此牵挂的。

爸爸记忆中的新年 - 春节
尹致远

在我们家里,中国新年是一个很重要的节日。新年给我们新希望,新机会,我们总是希望新的一年比以前更好。

快到新年的时候我就开始高兴。我妈妈和爸爸在新年那天会做一顿大餐!有饺子、馄饨、牛肉,我吃下这些好吃的感觉我就能饱上好几天!我也能得到一个大红包,是我的压岁钱。爸爸也总是跟我讲他小时候过年,那个中国新年比我现在要更好玩,更精彩!文字都根本不能形容过新年的快乐!新年就像重生一样,一切都是新的。小孩子们在新年都有新衣服,新帽子,新鞋子,空气里都充满着一种特别新的气味。在美国,过新年就要放焰火。在中国也是的,不但放焰火还放鞭炮,整个除夕晚上都是鞭炮声。爸爸说那鞭炮声震耳,尤其到了新年来临的那一刻,除了鞭炮声,什么都听不见了.....

爸爸说小时候,平时大家只能吃些简单的饭菜,因为那时大家都没什么钱。但是在新年,



大家都要做最好吃的。从阴历二十三就开始准备了。这一天叫小年,是做面食之类的。主要是火烧和包子。火烧是把面和好,再加葱和香油,分成一个一个馒头大小,在火上烙,这样就有一个特别好吃的味道。包子也和平时不一样,有很多不同的馅,像两勺糖或三个枣。你看,奇怪不奇怪?包子馅也有很好吃的豆包和肉包。在阴历二十七,主菜来了(在我的想法里):油炸的东西。新年大餐是不能没有炸的东西,尤其是炸肉,它简直是太棒了,看着就想吃。香喷喷的,金黄闪亮。那时新年是一个小孩子期待了很久的节,就是要吃好吃的。爸爸最喜欢吃的东西是炸鱼,鱼要切成块,外面还裹着面,在油锅里炸得金黄。还有很多别的油炸东西,包括炸鸡,炸猪肉,炸胡萝卜丝,炸藕,听得我也嘴馋了,有些我还没有吃过呢!到了除夕,就是阴历三十,爸爸说他们要做一个中国传统的食品:饺子。饺子是在晚上十二点以前看电视的时候包的,这个我觉得特别好玩,一边看电视一边包饺子还挺酷。这些饺子的馅跟包子的馅是不一样的呢,要包好几种馅的饺子,有猪肉白菜馅,还有牛肉芹菜馅,还有鸡肉藕馅。现在都准备好了,只要等到十二点啦!一分钟...三十秒...十秒...五秒...三...二...一...终于到十二点!大家都到外面放鞭炮,鞭炮的声音震耳欲聋。放完鞭炮,孩子们终于都被赶上床睡觉了,睡梦中等着大年初一的大餐...其实,不是光大年初一吃个饱。你想,这么多东西一天是肯定吃不完的。爸爸说他们能吃一两个星期呢!

听了爸爸说的过新年,我也很想过一个这样的新年,等疫情过了,我也要到中国去过一个真正的中国新年。

希望林城校区暨南中文五年级 指导老师 褚彤

中国的糖葫芦
梁加昱

我的爷爷奶奶住在中国,2020年春节期间我们去了中国。大年初一,奶奶、爷爷、弟弟和我起得很早,吃完饭我们就去海边骑自行车,很快就到了地方,租了自行车蹬得很开心。最后我们都骑得很累,回到家就去看电视。到了晚上,我们一起去逛夜市买糖葫芦,夜市里有很多人在排队买糖葫芦。队好长呀!终于我们买了红红的、草莓的、橘子的,还有山药的糖葫芦。都太好吃了!

春节大家都穿了新衣服,各家在门上贴上了中国的福字,门框上挂了红灯笼,窗上贴了窗花,非常漂亮。

我总是想,什么时候,我还能再去中国过一次春节。

我家的年夜饭
王昱茜

中国新年是我最喜欢的节日之一,因为它给我们带来了很多欢乐和乐趣。农历新年是中国的传统节日,人们会做很多有趣的事情,比如游行,逛庙会,挂对联,贴窗花,放鞭炮,和发红包。人们吃美味的食物,像鱼,饺子,春卷,年糕等等。

过年的时候,我家的年夜饭非常丰盛,妈妈和姥姥会包饺子,我和哥哥都特别喜欢吃。当然不仅有饺子,而且还有鱼,有肉,还

有很多甜品。过年最开心的就是收到红包。姥姥,爸爸和妈妈都会给我和哥哥压岁钱。我会把压岁钱存起来,买我喜欢的零食。

今年是兔年,我祝大家新年快乐。

春节的习俗
张晨

根据中国的生肖周期,每个中国新年都与一个动物相关联。2023年是兔年,也是“水兔年”。在中国文化中,兔象征着长寿,和平与繁荣。人们预计2023年将是充满希望的一年。

传说中国新年起源于与年的古老战

斗。年是一个会在每年农历除夕出现的可怕野兽,它到处吃人和牲畜。为了吓跑年,人们在家门口贴红色春联,燃起篝火,放爆竹,穿红衣服。这些传统一直延续到现在。其次,中国阴历春节是新年伊始,也是春天到来的时候。中国传统新年的庆祝活动会持续十六天,从除夕到元宵节。在中国新年之前的日子(农历十二月二十三日到二十九日),我们打扫房间和购物。在除夕(农历十二月三十日),我们装饰房子,吃团圆饭,领红包。大年初一,我们放烟花爆竹,向家人拜年。年初二至年初七,我们走亲访友。正月十五是元宵节,我们放灯笼,吃汤圆,放烟花。这些都是中国新年的习俗。

有年味的春节

希望西城校区暨南中文九年级 郑畅
指导老师 陈鑫



春节是中国的传统节日。中国人都会在过年前回到家里跟家人团聚,热热闹闹过春节。在美国庆祝中国新年没有那么热闹,年味不浓。我让妈妈给我讲了她小时候是怎么过春节的。

妈妈告诉我,在中国过春节的时候,家家户户都会置办年货为新年准备,从里到外都要收拾干净。妈妈说我姥姥很早就开始打扫房子,把家里收拾得干干净净。再把新买的春联贴在家门上,还会挂上红色的大灯笼,看上去特别喜庆。到了年三十晚上还要放鞭炮,迎接新年。家人们都穿上新衣服,大人们为年夜饭忙里忙外,围着圆桌包饺子,看春晚。

新年里,妈妈告诉我她们开始

走亲访友互相拜年,大人们也是许久未见,热火朝天地聊天拜年。孩子们也能和平时不常见面的表兄弟堂姐妹们在一起玩耍了,孩子们盼着收红包,放鞭炮,吃各式各样的糖果。到了中午,亲朋好友坐在一起吃团圆饭,热热闹闹。到了晚上各家各户都放起了各种各样的鞭炮,这一天下来虽然是疲惫的一天,但心里开心极了。

妈妈给我讲完她小时候过年的故事,我觉得特别有意思而且还了解了以前过年的习俗。我感觉到,与美国这里相比,中国庆祝新年的气氛更浓厚。下次有机会我想在中国过新年,这样不但可以体验真正的中国新年,还会拥有更多的快乐。

希望西城校区暨南中文十年级 指导老师 程京林

年年有余 岁岁平安
陈家瑜

春节是中国传统节日中最重要的节日。虽然正月初一才是新年,但是家家户户早就开始做准备。春节会做各种各样的好饭菜。尤其年夜饭有鱼有肉和年糕汤圆,还有饺子。而且鱼一定是有头有尾的一条整鱼,表示有头有尾,年年有余。房子里会贴年画,贴漂亮的窗花,大门上会挂红红的灯笼。年画上有各种吉祥的成语,像丰衣足食,岁岁平安,恭喜发财,恭贺新春。福字是春节中最常见的字,很多地方都会贴福字。而且福字还会倒着贴,表示福“到”这里了。大年三十午夜钟声响过,外面会放鞭炮,因为传说鞭炮声会把不好的东西赶走。父母会给小朋友准备红包。大年初一小孩子要给长辈们拜年才会拿到红包。过年期间可以看各种表演,像舞龙舞狮,有的地方还有庙会。中国春节各地风俗各异。真希望有机会去中国过一次春节。

愿卯兔带来山河无恙
齐天舒

我小的时候,跟很多小朋友一样,每次提到春节就会想到红包、零花钱。

但在我长大以后,发现其实最值得期待的是桌上的食物,和家人能够彼此陪伴的时间。今年的春节我只希望能够吃到妈妈的一手好菜。尤其我喜欢的菜,有清蒸鱼、凉拌猪耳朵、和羊肉饺子。

除了吃年夜饭,我还喜欢看春晚。尤其是最近这几年,我对中国影视歌明星有了更多了解,也粉上了几位歌手。今年我期待的明星有汪苏泷和刘宇宁的歌,还有一些喜剧演员的小品,比如贾玲、沈腾、宋小宝等。一边吃年夜饭,一边看着春晚,这才是我理想中的春节。

虎年马上就要和我们道别了,我们就要迎来卯兔年了。我好像看到在月亮里陪伴嫦娥的玉兔在向我们要招手。可爱的玉兔啊,希望你给我们带来平安健康,风调雨顺,山河无恙!

祝大家身体健康、心想事成、兔年大吉!

希望西城校区马立平四年级二班 指导老师 曹海玲

新年的期望
张恒福

新的一年来了,我对它寄予了很多希望。我希望在2023年做的一件事是变得更健康。我会通过更频繁的锻炼、多睡觉、保持良好的睡眠时间表、少吃垃圾食品和多吃蔬菜来做到这一点。我想保持健康,这样当我年老时,我就不会感到痛苦,而且我会活得更久。

我希望在2023年做的另一件事是更好地管理我的时间。我会更有效率,更努力地做事,这样我就有时间做更多的事情。

来年我最想做的事情就是在学业上做得更好。这对我很重要,因为将来我需要知道很多东西。

新年的愿望
陈泽瑞

我2023年的愿望是在功夫课里考到下一个腰带:黄带。

我会抽时间在家里认真练习翻跟头,侧手翻,还有很多别的。我打算每个礼拜花三十分钟练习。我也会跟姐姐一起练,互相鼓励帮忙。我还会认认真真锻炼身体,不让我的身体僵硬。我也会好好吃东西,好好睡觉,让我健康长大。

现在我都已经是黄白带了,正在学拳,过一阵子就会学剑。我有信心实现我的愿望!



第285期